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Di nitri questi disegni di legge il mini-
stro del tesoro domanda l'urgenza e la tra-
smissione alla .Commissione generale del bi-
lancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
questa proposta s'intenderà approvala. 

(È approvata). 

Dò atto, inoltre, all'onorevole ministro del 
tesoro, della- presentazione dei seguenti dise-
gni di legge: 

1. Provvedimenti sulle pensioni civili e mi-
litari ; 

2. Soppressione del limite dei prezzi per 
la vendita all' ingrosso dei tabacchi; 

3. Modificazione alla tariffa doganale sugli 
zuccheri. 

4. Rinvio di spese straordinarie per ac-
quisto di cavalli stalloni. 

5. Aumento del contributo da versarsi al 
Tesoro dal Fondo per il culto. 

6. Nuova ripartizione di spese straordi-
narie per opere stradali. 

7. Nuova ripartizione di spese straordi-
narie per opere idrauliche. 

Anche su questi disegni di legge l'ono-
revole ministro del tesoro ka chiesto l'ur-
genza e la trasmissione per il relativo esame 
alla Commissione generale del bilancio. 

i'/oiiorevole Prinefti ha facoltà di parlare. 
Piine&L. Mi dolgo, e lo dico i'rauc algente, 

lo di&Q >&on un sei?.1iiifte.nto di y§>M ama-
rezza^ mi dolgo che il Governo già vennto 
nella determinazione .di proporre l'invio alla 
Giunta del bilancio di qu©#;ti sette Begi de-
creti.. Me n# .dolgo perchè s©, da uij lato., nes-
sun .carattere .dwgwza, a mio avviso., giusti-
fica la determiiiazio:%e di far .seguire l'esame 
di questa leggi alla Camera col rito somma-
ri©,, (UiiraltjL-a la loro gravità, gravità indi-
scutibile, consiglierebbe invece di c i rco lare 
q,ues.to esame di fette quelle cautele, di tutie 
quelle guarentigie che il rito formale .con-
sente. 

Noia voglio su qsesta ¡̂ piséiQSte provocare 
un voto della Ca.m©Ba, m&> non ho voluto e 
non voglio lasoiar passar© senza .ima osser-
va^ione questa procedimelo, ohe a m® non 
sembra nè corredo, nè ©q&o, JQ mi sembra 
tanto ,corretto e tanto meno .©quo, 
inq^ntochè moli© pyobafeilroeBà© nella Giunta 
del ^lancio, qnai© è uscita voto di avanti 
ieri e quale uggirà dalla votazione d'oggi, la » 

opposizione non sarà rappresentata. Ed io 
lascio al governo ed alla maggioranza di 
considerare se sja opportuno .che leggi di 
tanta gravità, nel primo periodo d'esame, 
siano sottratte a tutte Le varie parti .onde la 

• .Camera si ©©mpon©, © che rappresentano vere 
importanti correnti di opinioni dai paese. 
Pre$jdgi?J£. L'onorevole presidente del Con-

siglio ha iacolt.à di parlare. 
GioJjtJj, presidente del Consiglio. Le obbiezioni 

l'afte .dall'onorevole Prinetti alla domanda del 
Governo., eh© i disegiii di legge per convali-
damento di Decreti Reali siano inviati alla 
Giunta generale .del bilancio, furono due: la 
prima, eh© l'invio alla Giunta generale del 
bilancio costituisca un rito .sommario ; la se-
conda, ohe l'Opposizione non è rappresentata 
nella Giunta generale del bilancio. 

Alla prima di. qu©st.e obbiezioni osservo 
che l'esani© della Giunta generale del bilancio.* 
di una Commissione .compesta di trentasei 
membri nominati dir©$^m@iBÌ@ dalla Camera, 
non si può considerare c©me un .esame meno 
serio, meno severo di quello di una Gjommis-
sione di nove membri scelta dagli Uffici. Nè 
si può dire che i bilanci siano, dai regola-
mento della Camera, conside-rati ©©me leggi 
di minor© importanza, perchè vengono deferiti 
all'esame di co testa Giunta. 

.Ritengo, anzi, che il regolamento della Ca-
mera, prescrivendo una Giunta permanente, 
composta di trentasei deputati, abbia voluto 
un esame più serio, più profondo, e .che per 
conseguenza la domanda ohe queste due Leggi 
siano esaminate dalla Giunta del bilancio, 
ten.de ad ©¿.toner© un esame più serio e più 
profondo. 

La seconda obbiezione fatta dall'onorevole 
Prinetti è questa : che nella Giunta .del bi-
lancio l'Opposizione non è rappresentata. 

Ora io comincio col domandare alla Ca-
mera : se l'Opposizione, invece di votare eon 
schede bianche (Bravo l a sinistra), avesse avuto 
il coraggio i Bemmnw! — Applausi a sinistra) di 
mettere innanzi i nomi dei suoi .candidati, 
come avrebbe potuto l'onorevole Prinejtii fare 

Domando di parlare. 
Rimetti. Domando di parlare, 
divini, presidente 4d Consiglio, I l deferire 

agli Cilici della Camera la nomina di una 
Commissione dà forse all'Opposizione uojia 
maggior sicurezza di av©re in quella Com-
m iasione i rappre^e^éanti? Evidente-


